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浙江理工大学 2017 —2018 学年第一学期

《 高等数学 B 》期末试卷（ A ）卷

本人郑重承诺：本人已阅读并且透彻地理解《浙江理工大学考场规则》，愿意

在考试中自觉遵守这些规定，保证按规定的程序和要求参加考试，如有违反，自

愿按《浙江理工大学学生违纪处分规定》有关条款接受处理。

承诺人签名： 学号： 班级： 座位号

一．选择题：（3 分 / 题，共 18分）

1．极限 2

2 1lim (4 cos )
3 3x

x x
x


 


（ ）.

A.0 B.
3
2

C. D.不存在也不

2. 设函数 ( )f x 在 x处可导， ,a b为常数，则
0

( ) ( )lim
x

f x a x f x b x
x 

    



（ ）.

A. ( )f x B. ( ) ( )a b f x C. ( ) ( )a b f x D. ( ) ( )f a f b 

3. 函数 )(xf 在点 0x x 处取得极大值，则必有（ ）.

A. 0( ) 0f x  B. 0( ) 0f x  C. 0( ) 0f x  且 0( ) 0f x  D. 0( ) 0f x  或不存在

4．设 ( ) ( )F x f x  ,即 ( )F x 是 ( )f x 的原函数,则
( )f x dx
x


 （ ）.

A. ( )F x C  B. 2 ( )F x C   C.
1 ( )
2
F x C  D.

1 ( )
2
F x C  

5．设

5 sin 1

0 0

sin( ) , ( ) (1 )
x x

ttx dt x t dt
t

     ,则当 0x 时, )(x 是 )(x 的( ).

A.高阶无穷小 B.低阶无穷小 C.同阶但不等价无穷小 D.等价无穷小

6. 下列反常积分发散的是（ ）.

A. dx
x p



1

1
（ 1p ） B. dx

xx


2 2ln
1

C.
1

0 ( 1)
dx

x x  D. 


e

xx
dx

1 2)(ln1

二．填空题：（3分 / 题 共 18分）

1． )sin23sin(lim
0

x
xx

x
x




=________________

2．设 ( ) arctanf x x ，则 ( )f x  .

3．函数 lny x x 在区间[1, ]e 上，使拉格朗日定理成立的 

4. 已知 arctan x 是 ( )f x 的一个原函数，则 ( )xf x dx  .
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5. 函数 ]
2

0[cos2 
，在区间xxy  上的最大值为______________.

6. 定积分  41 2

1 ________________________ .
xxe x dx


 

三．计算题：（6分 / 题 共 30分）

1. 讨论 10
lim

1
x

x

x

e



是否存在？若存在求其值。

2．若
3

( ) ( 2 )
x

x
p x f x t dt  ，其中 )(xf 是一阶可导函数，求

dx
dp

，
2

2

dx
pd
.

3. 求
3(1 )
dx
x x 

4．

2

2 2 , 0( )
sin , 0

x

x e xf x
x x x

  
 

，求 0| xdf .
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5. 计算 4
0

.
1 cos 2




x dx

x

四 .综合题:(每小题 10分，共 20分)

1. 抛物线
24y x x 

（1）抛物线上哪一点处切线平行于 x轴？写出切线方程。

（2）求抛物线与水平切线及 y轴所围平面图形的面积。

（3）求该平面图形绕 x轴旋转所成的旋转体的体积。
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2．已知函数 xbxxaxf  2ln)( 在 1x  与 2x  处有极值，试求 ,a b的值，并求  f x 的

拐点的横坐标。

五．证明题（6分+8分， 共 14分）

1. 设 ( )f x 在[0, ) 内连续且 .( 0)f x  证明函数 0

0

( )
( )

( )

x

x

tf t dt
F x

f t dt
 


在 (0, ) 内单调递增

2. 设 )(xf 在 ]1,0[ 上连续，在（0，1）内可导， 0)1()0(  ff ， 1)
2
1( f ，试证：

（1）存在 )1,
2
1( ，使  )(f .

（2）对任意实数，存在 ),0(   ，使得 ( ) [ ( ) ] 1f f       .
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浙江理工大学 20 17 —2018 学年第 一 学期

《 高等数学 B 》期末试卷（ A ）卷标准答案和评分标准

一、选择题（本题共有 6个小题，每小题 3分，共 18分）

1. A. 2． C. 3. D. 4. B. 5. C. 6. C.

二. 填空题:(每空 3分, 共 18分)

1．2 2. 41
2
x
x


3.

1
1ee  ， 4. arctan

2(1 )
x x c
x
 


5. 3

6


 6.
2
3

三. 计算题:(每题 6分，共 30分)

1. 解： 因为
+

1 1

0 0
lim =+ lim =0，

 
x x

x x
e e ，

因此
+ 1 10 0

lim =0 lim =0
1 1

，
 

 
x x

x x

x x

e e
， ……….4分

所以 10
lim =0.

1



x

x

x

e
……….6分

2.解：
2 5

5

1 1( ) ( ) ( )
2 2

u x t x x

x x
p x f u du f u du

   

 
    ……….2分

1 ( ( ) 5 ( 5 ))
2

dp f x f x
dx

     ， ……….4分

2

2

1 25( ) ( 5 )
2 2

d p f x f x
dx

     ……….6分

3. 解: 设
6x t  于是

5  6dx t td  则 ……….1分

   
5 2

2 3 23

6 6
1 1(1 )

dx t dt t dt
t t tx x

 
    ……….3分

2

16 1 6 6arctan
1

dt t t C
t

        ……….5分

6 66 6arctan .x x C   ……….6分

4. 解：
0

( ) (0)(0) lim
h

f h ff
h



 

2

2 2

0
lim 0

h

h

h e
h




  ， ……….2分
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 
0 0

( ) (0) sinh0 lim lim 0
h h

f h f hf
h h 

 

    ， ……….4分

故 (0) 0f   ，所以 0| 0 0xdy dx    . ……….6分

5. 解 4 4 4 44
020 0 0 0

1 1 1 1= tan = tan | tan
1 cos 2 2 cos 2 2 2

   

 
   
x xdx dx xd x x x xdx

x x

……….4分

4
0

1 ln 2= ( ln | cos |) | .
8 2 8 4

 
   x ……….6分

四.综合题:(每小题 10分，共 20分)

1、（1）切线方程： 4y  ……….2分

（2）
2 2

0

8(4 (4 ))
3

S x x dx    ……….6分

（3）
22 2 2

1 2 0

256 2244 2 (4 ) 32
15 15

V V V x x dx              ………10分

2、解：   2 1,af x bx
x

    题意知 (1) 0f   ， (2) 0f   ， ……….3分

得：











014
2

012

ba
ba

，解得：
6
1,

3
2

 ba ， ……….5分

2 2

2 12 0
3 3

af b
x x

       , 解得 2x （负号舍去）。 ……….8分

当 20  x ， ( ) 0f x  ，向上凹， 当 2x 时， ( ) 0f x  ，向上凸，

故 2x 为 )(xf 的拐点的横坐标。 ……….10分

五．证明题（6+8=14分）

1. 解： 0 0
2

0

( ) ( ) ( ) ( )
( )

( )

x x

x

xf x f t dt f x tf t dt
F x

f t dt


 

 
  

 


 
0

2

0

( ) ( ) ( )
.

( )

x

x

f x xf t tf t dt

f t dt




 
  




……….3分

由于积分中0 ,t x  且 .( 0)f x  所以，分子中

   
0 0

( ) ( ) ( ) 0
x x
xf t tf t dt x t f t dt     ……….5分

则 ( ) 0.F x  因而 ( )F x  . ……….6分
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2.证明：（1）令 xxfx  )()( ，显然它在[0, 1]上连续，又 0
2
1)

2
1(,01)1(  ，

根据零点定理，存在 )1,
2
1( 使 0)(   即  )(f . ……….4分

（2）令 ])([)()( xxfexexF xx   
，它在 ],0[  上满足罗尔定理的条件，故存在

),0(   ，使 ( ) 0F   ，即

      01   ffe ，从而 ( ) [ ( ) ] 1f f       . ……….8分


